



多彩活动，助推居民生活提质

多街道社区举办活动，丰富群众文化生活

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 李贻涵 梁云翔 张雪坤 王天骊 摄影报道)为丰富群众文体生活，拉近邻里间的距离，连日来，我区多街道社区开展象棋、手工等活动，提升群众获得感和幸福感。

芝罘岛街道芝罘岛社区依托新时代文明实践站举办“铭记党史 薪火相传”主题象棋友谊赛活动。参赛选手们早来到比赛现场，在相互交流中为开赛做好准备。随着主持人一声令下，选手们兵来卒往、炮飞马跳，每一次落子都深思熟虑，棋盘上胜负难分。在相互博弈中，选手们时而静心沉思，时而果断落子，或屏气凝神、皱眉沉思，或气定神闲、胸有成竹，在棋盘上排兵布阵，你来我往、见招拆招，用智慧互相博弈，在“楚河汉界”上一决高下。比赛结束后，选手们还进行复盘，输棋者被获胜者的棋艺折服，连连称赞；获胜者耐心细致地为输棋者指点迷津，使其豁然开朗。大家在不断地交流中，分享着自身的经验和收获。此次活动的开展，让居民们在切磋棋艺的过程中，增强彼此间的交流、拉近距离，促进身心健康。

幸福街道举办“中国梦，幸福美，梦圆幸福”消夏晚会，有舞蹈、乐器独奏、男高音独唱、京剧选段等12个精彩节目，内容积极向上，形式不拘一格，晚会现场气氛热烈。当晚家长带着孩子、结伴的年轻人、休闲健身的老人陆续来到晚会现场，在轻松的氛围里体验晚会带来的欢乐，活动受到一致好评，市民朋友纷纷拿出手机记录精彩片段，并为演员们喝彩、点赞，营造浓厚的文化宣传氛围。下一步，幸福街道会以更加饱满的热情和奋发有为的姿态，继续开展形式多样的群众性文化活动，满足群众的精神文化需求，增强辖区居民的凝聚力和向心力。

幸芝里社区举办“多彩童年



快乐暑期”亲子环保手工活动。活动初始，社区工作者为孩子们讲解日常生活垃圾分类常识，通过现场问答的方式，让孩子们在一片欢声笑语中掌握垃圾分类知识。在了解完相关基础知识后，工作人员把所需的材料和工具分发给参与人员，并耐心讲解用酸奶盒制作分类垃圾桶的操作步骤。家长配合孩子一起动手制作，遇到不懂的地方及时询问工作人员，活动现场气氛十分融洽。在家长和孩子的共同努力下，一个个小巧可爱的手工分类垃圾桶便成型了。看着自己的作品，孩子们欢呼雀跃，场面热闹温馨、其乐融融。此次活动不仅使辖区儿童动手能力提高、环保知

增加、环保意识增强，更培养了其勤俭节约的良好品质，为低碳生活种下一颗绿色种子。下步，幸芝里社区将继续组织相关活动，以活动促进邻里交流，提升社区居民的幸福感和归属感！

为丰富和活跃群众文化生活，第一届“商居相融·共享欢乐”百家宴暨“乐善建昌·幸福家园”文艺晚会在建昌街社区举办，300多位居民商户载歌载舞欢聚一堂。此次活动由建昌街社区、诚辉物业、晓润集团、西政律师事务所、中国人寿烟台分公司联合举办。活动现场，小区居民和商户带上自己精心烹制的美味佳肴，以“食”为媒，共话邻里情。伴随着市文化艺术中心肖文鹏老师带来的男声独唱《党徽闪亮》，“百家宴”活动在激昂的歌声中正式开始。烤大虾、油泼鲤鱼、糖醋排骨、香辣小龙虾……你家拿红烧肉，我家拿烤鱼，他家拿饺子，60户家庭和20户餐

饮商户带着各自的拿手菜纷纷来到活动现场参加“厨艺大比拼”，100多道色香味俱全的各地风味美食整齐地摆满了长桌。小区里香味四溢，居民们一边品尝着各家的菜肴，一边交流着厨艺，现场一派邻里和睦景象。同时，舞台上，京剧独唱、汉唐服饰模特秀、长扇舞、诗朗诵、红歌合唱、民族舞……一个个各具特色的节目轮番登场，精彩纷呈，为市民送一份多彩多姿、美轮美奂的文艺盛宴，现场观众掌声不断，处处洋溢着欢声笑语。此次百家宴是双圈融合的重要活动，旨在为社区、商户、居民之间架起一座和谐连心桥，营造邻里相知、和睦相处的良好氛围。下一步，建昌街社区将继续坚持“党建引领、光源助力、双圈合作”的共同缔造建设理念，丰富社区居民的文化生活，激发社区居民的参与活力，不断弘扬邻里和谐、团结互助的传统美德。

向阳街道组织参观垃圾分类科普基地



本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 邢艺萍)为进一步厚植垃圾分类理念，近日，向阳街道组织社区工作人员以及居民参观市垃圾分类科普基地。

科普厅根据垃圾的危害、垃圾分类的意义、如何进行垃圾分类收集、运输和处理，设计相应的知识板块，向市民介绍分类后的可回收物“变废为宝”、其他垃圾“变废为能”、厨余垃圾“变废为肥”、有害垃圾无害化处理的过程。为了让垃圾分类知识学习兴趣盎然，科普基地设计了垃圾分类小游戏、知识竞赛题，还引进智能问答机器人“小宝”回答市民提问等方式，使大家沉浸式掌握生活分类知识。

通过此次参观学习，让居民了解垃圾分类的重要性，认识到垃圾与生活环境的重要关系，成为垃圾分类的宣传者、践行者。

白石街道开展防范非法集资宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 苗时雨)为提高中老年群体防范非法集资的意识，近日，白石街道邀请山西证券烟台白石路营业部开展以“远离非法集资，安享幸福晚年”为主题的防范非法集资宣传活动。

活动通过悬挂横幅的方法，警示中老年群体要远离非法养老骗局，守护好自己的钱袋子。工作人员还通过发放宣传折页的方式，向群众宣传常见的非法集资骗局，提高群众对非法集资的警惕性。

此次活动重点向群众宣传常见的以“养老”为主的非法集资骗局，提高中老年群体对非法集资骗局的防范意识。下一步，白石街道将持续推进防范非法集资的宣教活动，加强对当地群众的持续引导，积极营造良好的金融生态环境，切实维护居民合法权益。

海港社区走进养老院参观学习

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 许筱云)为让更多家庭了解社区养老、机构养老等养老模式，大力倡导移风易俗，近日，海港社区党委联合烟台市杏罘医养集团开展“幸福生活·杏耀相伴”党建共建活动，组织辖区老人和党员志愿者一起走进杏耀医养院参观学习。

在讲解员的引导下，老人和志愿者们依次参观院内区域布置以及功能定位，如影像室、手工室、康复理疗室等各具特色的多功能厅室，展示养老院内相关设备、护工、工作人员的日常工作内容，介绍养老院内所具备的优质服务及开展的多种文娱活动等。

在会议室，讲解员为老人们准备了中药药膳及伴手礼，向老人科普夏季高温养生知识。活动结束后，老人们不停地感叹舒适的环境和齐全的设施，一致认为目前养老院的生活模式颠覆了以往的认知。同时，感受到社会和政府对老年群体的关注，此次活动也为今后的入住需求提供了方便。

今后，海港社区党委将继续探索养老服务高质量发展的新模式、新路径，关心关爱老年生活，为社区老年人提供生活便利和更多元的服务，打造“家门口”的养老“幸福圈”。

“微”治理托起民生“微”幸福

北大社区构筑区域统筹、多方协同的治理服务“微”体系

我为群众办实事

·文体生活篇·

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王潇 摄影报道)为突出党建引领基层治理的优势，打破“一元独治”的壁垒，构建“多元共治”的新局面，北大社区构筑区域统筹、多方协同的治理服务“微”体系，依托“微”治理托起民生“微”幸福。

党建引领，“一元独治”变“多元共治”。推进党建引领基层治理，把党的制度优势转化为治理效能。全新打造“网格党支部+微家议事+党员中心户”的链条式治理方式，由党组织统筹协调、议事会协商解决、中心户具体实施，实现零散小区全覆盖。以支部为单位，将党员中心户设立在“微家”中，组建党员“先锋”志愿服务队，每月15日召开固定议事会，围绕道路修缮、晾晒架、健身路径等，研究提升居民生活幸福感的事项30余件，以

上带下、以下促上，形成“党员微家前沿阵地—党员参与基层治理”的党建引领新模式。同时，探索党员积分制管理模式，通过量化党员管理标准、积分兑换商品等激励措施，有效凝聚党心民心，汇聚民意民力，助推党建引领环境治理、民生工程、安全稳定等工作高质量发展。

多方协同，“单兵作战”变“联合作战”。将分散、多元的要素纳入到基层治理中，整合辖区医院、养老院、企业等40余家单位资源，通过建立议事会制度、共驻共建制度、联系群众制度、单位结对制度，成立“党建联盟会”，构建“百米服务商圈”，按季度召开党建联席会，为辖区商户、百姓提供服务10余次。围绕端午、中秋、重阳等节日，结对开展慰问走访、关心关爱、困难帮扶活动3次，针对辖区孤寡



老人、残障人士、失独家庭等特殊群体提供义诊体检、免费理发、困难救助等精准化帮扶20余次，实现与驻区单位互联互动，让社区居民享受共建福利。

创新发展，“社区独治”变“居民共治”。积极从退休干部、有影响力的党员群众中培育楼栋长50余人，通过楼栋长收集居民群众的

服务需求，实行“菜单式服务”，群众“点单”，楼栋长“接单”、社区“派单”，充分解决零散小区房屋漏水、管道破损、环境治理等基层治理延迟性问题，提升治理时效，实现问题诉求“零距离”，服务需求面对面，真正形成以群众服务为导向、以群众参与为动力，为群众在家门口解决问题20余次。